

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

Justicia a Cartagena

Sin hacer alarde de cartagenerismo, tan en moda hoy, nos ocupamos más de una vez acerca de las gestiones que debían hacer nuestros representantes en Cortes, autoridades y fuerzas vivas de esta ciudad según el Gobierno para que uno de esos grupos o batallones de artillería pesada que pudiesen estar fuera destinado a esta plaza que indudablemente es la que por su situación topográfica y defensas reúne inmejorables condiciones.

«Vida Nueva» se ocupó ligeramente de este asunto que encierra grandísimo interés para Cartagena y seguidamente nosotros escribimos un artículo tratando la cuestión como se merece.

No se adhirió ningún otro periódico local, pero nosotros seguimos ocupándonos por considerar la importancia que es para esta ciudad la estancia permanente de dicha fuerza militar.

Debido indudablemente a nuestra constancia sobre este particular, en la última sesión que celebró la Cámara de Comercio, el señor Gómez Quiles propuso que dicha entidad se dirigiera al Ayuntamiento para que este hiciera las gestiones sin pérdida de tiempo para el fin de conseguir del ministro de la guerra fuese destinado a Cartagena esa fuerza de artillería.

La Cámara de Comercio aceptó unánimemente la proposición del señor Gómez Quiles y se ha dirigido a nuestra corporación municipal como verán nuestros lectores en el extracto del capítulo de hoy.

Si alegría cabe al ver que mediante nuestra modesta cooperación ya se han puesto los primeros jalones, para ver si se consigue el objeto que se persigue, debemos estarlo mucho más al ver que la prensa que callaba, ya se ocupa de tan importante asunto.

Por eso decimos que sin alardear de cartagenerismo, sin pertenecer a ningún partido político que en determinadas ocasiones nos obligue al silencio en cosas que afectan a la prosperidad de nuestra patria chica, nos venimos ocupando de ellas y la prueba más patente es la de este asunto del cual nos hemos preocupado antes, pero mucho antes que del período electoral.

Y aparte de todo, lo que deseamos es que debido o no a nuestras gestiones, sea pronto un hecho de que entre las poblaciones que alcanzan ese beneficio del ministro de la guerra sea una de ellas Cartagena.

Don Felipe, el Hermoso, despachó una cédula para que los flamencos explotaran las fábricas de seda de Granada, con mengua de los intereses de la Monarquía Castellana.

Almirones se apoderó de aquel despacho y en presencia del Archiduque le rompió en mil pedazos, diciéndole que él no consentía que nadie ocasionara la ruina del pueblo.

¿Qué sucede hoy?
Gracias a la energía de los políticos que continuamente se suceden en el poder los extranjeros ni exportan ni nos explotan ni nos consumen.

De Sociedad

Los que viajan

Salió para **Villapalos**, el comerciante de aquella población don Francisco Amaro Blázquez.

En el correo de hoy ha salido para Madrid, nuestro apreciable amigo don Narciso Millor Cadenas.

Regresó a Lorca después de una corta temporada entre nosotros, don José María Cubillea.

Marchó a la Corte después de haber permanecido en ésta unos días don Juan Macías del Real.

Procedente de Valencia, se encuentra en ésta don Vicente Arlandri.

Marchó a Albacete don Joaquín Pons.

Después de haber estado unos días en Madrid ha regresado a ésta el diputado a Cortes por esta circunscripción don José García Vaso.

En el tran correo de hoy han regresado a la Corte los generales de ingenieros y artillería señores Rodríguez Moserolo y Donat respectivamente que vinieron a ésta para asistir a las prácticas de Artillería.

Enfermos

Se encuentra enfermo de algún cuidado don Antonio García Alemán, dueño de los talleres de fundición que existen en el Ensanche.

EL NUEVO GOBIERNO

Elecciones y subsistencias

Como el nuevo Gobierno persista en los propósitos que ha comenzado a poner en práctica, va a descomponer el cuadro de la política nacional y a conseguir una reforma constitucional en el sentido que verdaderamente precisa verificarla; en el social, no en el político, que sería puramente formal, como ha sido generalmente todo cuanto con este carácter se ha hecho y con escasa o mucha eficacia para el bien del país, que de la protección del trabajo y de la administración honrada y no de otra cosa, ha de resultar.

El Ministro de la Gobernación, con su circular a los Gobernadores y Alcaldes, previniéndoles absoluto apartamiento de toda intervención en las cuestiones electorales ajena a la tramitación de los recursos que con arreglo a Ley les compete y que pongan en conocimiento de los Tribunales todo acto de carácter delictivo de que tengan noticia con motivo de la tramitación, después de haber confiado a los Presidentes de Audiencias el desempeño interino de los Gobiernos Civiles, da una nota de sinceridad innegable del propósito gubernamental de que las elecciones se hagan con la mayor legalidad posible.

Lástima grande que, esa circular, no haya podido dictarse antes para que, percatada oportunamente la masa social, hubiera podido destruir los organismos políticos existentes y organizados todavía de prolongar su vida, para haber llevado a los Concejales una representación interesada exclusivamente en el bienestar local.

El Ministro de Hacienda señor Ventosa, con su propósito de atender al problema de subsistencias procurando la adquisición de trigo y ofreciendo ser inexorable para reprimir la exportación de substancias alimenticias, ha dado otra nota de sinceridad que no puede ser más simpática a la opinión general y que de resultar eficaz, le atraerá fuerza inmensa al nuevo Gobierno para realizar otros propósitos no menos ventajosos, como la provisión de ciertas materias primas para el desarrollo de las industrias nacionales que son principalmente los carbones y algodón, que parece también cuestión casi resuelta.

Siga el Gobierno por ese camino, respetando la neutralidad y procurando atender a la defensa nacional con interés no menos marcado, seguro de que la masa social ansiosa de seguir una administración honrada y protectora de los intereses públicos y privados y de dar al traste con la que ha venido padeciendo poseedora de todos los pecados capitales y especialmente de uno, la tendrá toda a su lado y fortalecerá su existencia en el poder, a pesar de los arriños de Maura a Dato y de Alba a Melquiades; que las derechas como las izquierdas, suelen ser razones sociales de unos cuantos más o menos vividores, sin otra finalidad que el mero lucro personal de los que las forman.

Las circunstancias, parece que también se ponen de parte del nuevo Gobierno: la tendencia pacifista de Rusia y el desastre de Italia, acorran mucho nuestra situación internacional; que, elego precisa ser para no verlo claro, ha sido tan delicada hasta ahora como expedita pudiera ser hoy en el caso improbable de que se nos hicieran reclamaciones contrarias al decoro y al interés nacional.

Esta consideración, debe animar mucho al nuevo Gobierno en sus gestiones, como a la opinión animarle la conducta seguida por el nuevo Gobierno para manifestarle su simpatía y prestarle el más decidido apoyo; que el Gobierno de las naciones, en tanta obra de los gobernantes como de los gobernados y solo en la conjunción de nuestros levantados propósitos, estriba la realización del bienestar social.

A. M. A.

Refranes electorales

- Cada presidente arrima el voto a su gente.
- No aparezcas por allí, y votaré por tí y por mí.
- Dime quien te paga las copas y te diré lo que votas.
- Quien madruga emite su voto; por el que se duerme vota otro.
- A cabo de años, más vota el muerto que el sano.
- Amigo que no preste y correliionario que no vota, que se pierdan poco importa.
- En días de elecciones, los barren-deros son condes.
- Cuando van tres en candidatura alguno pasa las amarguras.
- Cada cual quiere para sí su voto y dejar sin él a otro.
- Hasta que te voten promete, después haz lo que ta peta.
- Elección hecha, coalición deshecha.
- A votación escasa, todo son protestas.
- Cada cual sabe donde le aprieta el coso.
- El ojo del interventor amigo aumenta el escrutinio.
- El presidente para mal leer, y el interventor para no atender, achaque no han menester.
- Al mal dar pucherazos y no tardar.
- En promesa del candidato y protestas de interventor, el no creer es el mejor.
- Ninguno se ufane hasta que se le proclame.
- Partido que con otros se quiere coaligar, o va engañado o va a engañar.
- De invierno a invierno la mayoría es del Gobierno.
- Con una mano la otra se lava y más fácilmente las actas.

Dice un historiador de Cisneros:

«Él despidió a muchos empleados de grandes sueldos que cobraban sus nóminas por sólo usufructuar el cómodo privilegio de dormir de noche para descansar de día. Él obligó con mano dura a restituir a la Hacienda pública todo lo que la habían defraudado cuantos sin título legítimo habían participado de ella.»

«Anda! Pues como volviera otra vez Cisneros por aquí, ¡memuda tarea le esperaba!»

El comercio del Conde en el puerto de Málaga

Dice un periódico de Sevilla:

¡Qué vergüenza!

Sí, señores, y gran vergüenza es que ocurran cosas del calibre de la que aquí denunciarnos.

Mañana, si Dios no lo remedia, tendremos que volver a comprar la histórica linterna para poder andar por esas calles, porque la Compañía ha anunciado, que por falta de carbón verás precisada a no suministrar fluido, quedando, por lo tanto, la urbe a oscuras, muchas industrias suspendidas y los comercios cerrados.

Pues todo esto pasa porque en España hay de todo menos españoles capaces de enderezar lo torcidos.

Nosotros sabemos ciertamente que, de las minas de Peñarroya, han salido noventa vagones de carbón, adquiridos por un odiado y elevado político, que de español no po es sino el busto de don Alfonso en plata, consignados para la compañía siderúrgica malagueña.

Pero no es esto lo peor, no; sino que ese carbón ha sido reembarcado en Málaga para Gibraltar. De lo que se deduce que los ingleses, a falta de barcos para transportarlo desde Inglaterra, se nos llevan lo que hoy nos hace tanta falta como el comer, utilizando para ello, nuestra mermada marina mercante.

Era lo único que le faltaba a los ingleses. Ante nos lo negaron, y negaron el permiso para traer el que Alemania nos ofreció, mejor y más barato; hoy se nos lo llevan y mañana cargarán con las minas enteras.

Esto es bochornoso e intolerable sí, pero más bochornoso e intolerable es que el funesto político, que se presta a esos viles manejos, viva en nuestro país.

J. CASAU

FOTOGRAFO SUCESOR DE GOMEZ ROS

Osuna (antes Cañón), n.º 3

LOS LOCOS

No nos esforcemos en querer disuadir a la opinión en lo que sus férreas ideas la tiene obcecada.

Crear que es fácil hacer demostrar, o mejor dicho, hacer, comprender que dos y dos son cuatro, es un error gravísimo, porque hoy día, para que una persona pueda hacerse comprender son necesarias grandes dotes de inteligencia y práctica del mundo.

Si no, decidme vosotros los cuerdos, si éstas mis pobres argumentaciones son bastantes para demostrar la tesis de mis expresiones. ¿Verdad, que no...?

Gracias por tan inmerecido honor al comprender la verdad.

Hoy día, tal y como se van poniendo las cosas, no nos ha de ser posible a nadie, figurar como cuerdos en un país donde los locos son los cuerdos y los cuerdos los locos. Y si os queréis convencer aún más de mis asertos, escuchad:

¿Quién es ese que predica la razón de puerta en puerta, y que con la mano en su corazón, dice a todos las mayores verdades del mundo...?

¡Un loco!

¿Quién es ese hombre, de carácter serio, que va a defender los intereses del pueblo, sin más amigos que aquellos que van con verdad y justicia por delante...?

¡Un loco!

¿Quién es aquel que quiere reunir a los hombres para echar sobre ellos la doctrina de sus ideales y que son tan solo la fe y la razón...?

¡Un loco!

¿Quién aquel que vé a un mendigo que pide por Dios, y poniendo una moneda en sus manos mitiga su hambre y le calma en su pesar...?

¡Un loco!

¿Quién aquel que quiere que los hombres no se insulten y que se profesen entrañable afecto para que así se dulcifique la vida de los mismos...?

¡Un loco!

¿Quién aquel que ante una injusticia se revela y quiere castigar al que tan injustamente ha ofendido...?

¡Un loco!

¿Quién aquel que predica la sintonía por doquier camina, haciendo tracción, cometiendo maldades y sembrando injurias...?

¡Un cuerdo!

¿Quién ese hombre alegre, de carácter jovial, que va a no mirar por nada ni por nadie lo que más nos pueda convenir a todos...?

¡Un cuerdo!

¿Quién es aquel que hace diseminar a los hombres y no se ocupa de hacerles ver la doctrina de la fé...?

¡Un aturdo!

¿Quién aquel que vé a un mendigo que pide por Dios y no le socorre, ausentándose de su lado despectivamente...?

¡Un cuerdo!

¿Quién aquel que quiere que los hombres se insulten y se apaleen, y que no se tengan en estima unos a otros...?

¡Un cuerdo!

¿Quién aquel que a los criminales pone en libertad aunque enorme sea su crimen y su pecado...?

¡Un cuerdo!

De manera, que ante una confusión tan brutal, cómo podríamos entendernos...?

¿Sabrían decirme los lectores quienes son los cuerdos y quienes son los locos...?

Porque se ha puesto el mundo de forma tal que pensar bien se hace imposible, so pena de que le digan a uno; ¡ahí va un loco!

Cecilio Recalde.

Haro - Hermanos

FOTOGRAFOS

CARMEN, 62 y JARA, 41

“LAMPARA JUPITER”

Necrología

Después de larga y penosa enfermedad llevada con resignación cristiana dejó de existir ayer la virtuosa Superiora del Hospital de Marina de este Apostadero Sor Luisa Jiménez Cortés, de la Comunidad española de San Vicente de Paul, condecorada con la Cruz del Mérito Militar y la Cruz del Mérito Naval.

La finada que durante su vida fué un verdadero modelo de virtud y de consuelo para los que sufrían en el lecho del dolor, logró alcanzar el respeto y cariño de cuantos enfermos han pasado durante su estancia en este establecimiento.

Exhaló su último suspiro con la resignación de una santa y confortada con los auxilios espirituales y junto a su lecho las Hermanas de la Caridad que bajo su dirección prestaban sus servicios en dicho Hospital, el personal todo de dicho benéfico establecimiento y los enfermos lloraban la pérdida de tan virtuosa religiosa.

Esta tarde a las cuatro se ha verificado el sepelio del cadáver y las simpatías que en vida supo captarse la difunta se han puesto de manifiesto con el numeroso y distinguido acompañamiento que ha concurrido al acto.

El el fúnebre cortejo formaban parte los asilados de la Casa de Misericordia, niños del Patronato del Sagrado Corazón de Jesús, secciones de marineros y soldados de infantería de Marina, niñas de la Casa de Misericordia, Clero con Cruz Alzada y el féretro que era llevado a hombros por marineros y soldados de infantería de Marina llevando otras varias cintas que pendían de la caja.

Detrás seguían representaciones de Hermanas de todas las comunidades religiosas y gran número de señoras.

En la presidencia figuraban el Excmo. señor Gobernador militar de la plaza, el Comandante general del Arsenal, el cura de la parroquia de Santa María de Gracia y el Vicario Castrense.

En el acompañamiento que era numerosísimo figuraban comisiones de todos los Cuerpos militares de esta plaza y apostadero, secciones de marinería e infantería de Marina, la banda de música de dicho Cuerpo y representaciones de todas las clases del pueblo.

Descanse en paz el alma de tan virtuosa religiosa que al abandonar esta vida deja imperecedero recuerdo en todos los que en vida la trataron.

Un embajador francés, en nombre de su país, trataba hacer imposiciones deshonrosas para Castilla.

Cisneros llevó al embajador a donde se guardaba los tesoros de la nación y mandando rasgar algunos sacos, dijo a aquel en tono imperioso: «Id y decid a vuestro Soberano que con este dinero para sufragar los gastos y con este cordón de San Francisco para ahorcar con él a cuantos ofenden los fueros de la justicia, estoy dispuesto a llevar la guerra a París.»

Los tiempos cambian y los embajadores imponen condiciones vergonzosas y desastrosas, callándose y humillándose los representantes del poder.

¡Bien es verdad que en lugar de Cisneros se gastan ahora unos políticos...!

Recibimos muchos originales sin firma o con pseudónimos por cuya razón no los insertamos, Necesitamos saber de quien proceden, aunque reservemos el nombre.